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Leendert Vogelaar werd geboren te Maassluis op 2 november 1898. Hij begon 

zijn loopbaan in 1914 bij Uitgeverij D. Bolle te Rotterdam. Van 1920 tot 1964 

werkte hij bij uitgeverij W.L. & J. Brusse als magazijnmeester, later als 

vertegenwoordiger, met een onderbreking tussen 1936 en 1940. In deze 

periode werkte hij als 'commissionair', o.a. voor Brusse, de Tijdstroom en de 

Combinatie. Tijdens het bombardement van 31 maart 1943 ging zijn huis met 

zijn verzameling boeken in vlammen op. Slechts een handjevol boeken 

overleefde de ramp. Hij had echter al in 1938 een deel van zijn bibliotheek aan 

de Universiteitsbibliotheek Utrecht geschonken en verkocht. Leendert Vogelaar 

overleed te Eelde begin augustus 1989. De collectie beslaat bijna uitsluitend 

werken die zijn uitgegeven door Brusse te Rotterdam en Van Dishoeck te 

Bussum. 

 

In totaal besloeg de collectie 72 titels (Journaalboek L, 1938, nrs. 1120-35, 2068-

94 en 3022-30). De boekenlijst met 64 titels is gegenereerd uit de electronische 

Aleph catalogus van de Universiteitsbibliotheek Utrecht. Het bevat alle titels die 

op 16-4-2020 als provenance 'Vogelaar Leendert' hadden. De lijst staat op 

chronologische volgorde, beginnend met de jongste publicaties (1938 tot 1901), 

die automatisch is gegenereerd, evenals het toegekende 'record number'. De 

vindplaats of signatuur (beginnend met MAG:) wordt als laatste gegeven. De 

signaturen van andere exemplaren met dezelfde titel zijn verwijderd. Hieraan 

zijn vier titels toegevoegd (1a, 11a, 24a, 57a) die ook in het journaalboek staan. 

Drie werken zijn ontdubbeld of verwijderd: Martin, Onder jongens en meisjes 

(Ned oct 1855); Timmermans, De rebel (Ned oct 1860); Te Lintum, Patriottentijd 

(S qu 6743). Zoek geraakt is: Monografieën over filmkunst, No. 1 (1931), 2 (1932), 

5 (1931) – 10 (1933) (AA qu 856). 
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 Record number : 1 

Werfhorst, Aar van de, (pseud. van Pieter Gerhardus Jansen) (1907-1994.) : 

Volcmar de Ommelandvaarder / Aar van de Werfhorst ; met 40 pentekeningen 

van Léon Holman. - Amsterdam : De Arbeiderspers, 1938. - 318 p. : ill. ; 20 cm. 

 MAG: Ned oct 1957 

 

Record number : 1a 

Verhoog, P.H.G. (1893-1984.) : Op bruisende golven : een roman van de zee / 

door P. Verhoog. – 3de druk. - Rotterdam, 1937. - .. p. ; .. cm. 

 MAG: Ned oct 1962 

 

 Record number : 2 

Martin, Hans. : Onder jongens en meisjes : een boek van jeugd / door Hans 

Martin. - 4de dr. - Rotterdam, 1936. - .. p. ; .. cm. 

 MAG: Ned oct 1855 (MM) 

 

 Record number : 3 

Kaaden, Johanna Cornelia van der, (1892-1965.) : Het Hooglied / door J. C. 

Soewarno-van der Kaaden. - 2de uitg. van 'n Decennium. - Bussum : C.A.J. van 

Dishoeck, 1935. - 2 dl. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1858 (MM) 

 

 Record number : 4 

Cittert, J.W. van (1887-1945.) : Slaat op den trommele ... / J.W. van Cittert. - 

Bussum : C.A.J. van Dishoeck, 1934. - 144 p. ; in-8. 

 MAG: Ned oct 1842 (MM) 

 

 Record number : 5 

Everdingen, E. van (Jr.,) (1873-1955.) : Met Hr Ms Zeehond naar de Turksche 

wateren : historisch verhaal van een belangwekkende reis met een klein schip, 

1896-1897 / door E. van Everdingen ; met een voorrede van C.A.L. van der Wijck. 

- Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1934. - 204 p. : ill., portr. ; 19 cm. 

 MAG: S oct 6716 

 

 Record number : 6 

Martin, Hans, (1886-1964.) : Malle gevallen : een kluchtig verhaal / Hans Martin. - 

15e dr., 35-38e duiz. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1934. - 160 p. ; 19 cm. - Note: 

1e dr.: 1922. 

 MAG: Ned duod 187 

 

 Record number : 7 

Toebes, C. J. : Alarm! / door C.J. Toebes ; met teekeningen van G. van 

Raemdonck. - 16 pagina's : illustraties ; 25 cm 

 MAG: Ned oct 1861 
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 Record number : 8 

Wolf-Catz, Helma, (1900-1979.) : Marjan : film van een jeugd / Helma Wolf-Catz. - 

Bussum : Van Dishoeck, 1934. - 190 p. : ill. ; 20 cm. 

 MAG: Ned oct 1862 (MM) 

 Record number : 9 

Ages-van Weel, Aleid (1889-) : Godslampje / door Aleid Ages-van Weel. - Bussum 

: Van Dishoeck, 1933. - 163 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1836 

 

 Record number : 10 

Larus Canus, (pseud.) : Het geweten van Iepenburg / door Larus Canus. - 

Bussum : Van Dishoeck, 1933. - 195 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1852 

 

 Record number : 11 

Poel, Dirk van der. : Leekenspel / door Dirk van der Poel. - Rotterdam : W.L. & J. 

Brusse, 1933. - 60 p. : ill. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1784 

 

Record number : 11a 

Fellinga, Hendrika Christina : Minderjarigen / door Hendrika Christiana Fellinga. - 

Bussum : Van Dishoeck, 1933. - 272 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1847 

 

 Record number : 12 

 Bruggen, C.J.A. van (1874-1960.) : Plasland : een watergeschiedenis / door Kees 

van Bruggen. - Bussum : Van Dishoeck, 1932. - 177 p. ; 20 cm. 

 - Note: In eigenzinnige beschouwingen over landschap en natuur doet de 

auteur verslag van zijn reis door Nederland. Met zijn boot "Keetje" doet hij 

onder meer Giethoorn en Zwartsluis aan. 

 MAG: Ned oct 1771 

 

 Record number : 13 

Dessel-Poot, Marie van (1895-1958.) : Afgedwaalden : roman uit het mondaine 

leven / door Marie van Dessel-Poot. - Bussum : Van Dishoeck, 1932. - 239 p. ; 21 

cm. 

 MAG: Ned oct 1845 

 

 Record number : 14 

Epen, Jan van, (1878-1929.) : De zigeunerin / door Jan van Epen. - Bussum : Van 

Dishoeck, 1932. - 107 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1779 
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 Record number : 15 

Hollander, Onno. : Drie nieuwe menschen en een oude Romein / door Onno 

Hollander. - Bussum : Van Dischoeck, 1932. - VI, 172 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1782 (MM) 

 

 Record number : 16 

Wolf-Catz, Helma, (1900-1979.) : Wouter : de liefde van een jongen / door Helma 

Wolf-Catz. - Bussum : Van Dishoeck, 1932. - 107 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1793 

 

 Record number : 17 

Borg, Bodil. : De wijze dwazen / door Bodil Borg. - Bussum : Van Dishoeck, 1931. 

- 277 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1840 

 

 Record number : 18 

Epen, Jan van, (1878-1929.) : De schaduw van het geluk / door Jan van Epen. - 

Bussum, 1931. - .. p. ; 8° 

 MAG: Ned oct 1846 

 

 Record number : 19 

Smits, Frans, (1891-1968.) : Onder het oog van Mercurius / door Frans Smits. - 

Bussum : Van Dishoeck, 1931. - [IV], 173 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1785 (MM) 

 

 Record number : 20 

Albers, Martin, (1894-) : Twee broeders / door Martin Albers. - Rotterdam : W.L. 

& J. Brusse, 1930. - 180 p. : ill. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1766 

 

 Record number : 21 

Barbe, Henriette (1888-1970.) : Heleen Terwogt / door Henriette Barbe. - 

Bussum : C.A.J. van Dishoeck, 1930. - 165 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1837 

 

 Record number : 22 

Roland Holst-van der Schalk, Henriëtte (1869-1952.) : Tolstoi, zijn wezen en zijn 

werk / Henriette Roland Holst-van der Schalk. - Rotterdam : Brusse, 1930. - 230 

p. : portr. ; 22 cm. 

 MAG: C oct 2629 
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Record number : 23 

Vorden, Johan van. : Maja / Johan van Vorden [aut]. - Bussum : Van Dishoeck, 

1930. - 330 p. ; .. cm 

 MAG: Ned oct 1343 

 

 Record number : 24 

Vries, Maurits de, (1885-1946.) : De man zonder moraal / door Maurits de Vries. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1930. - 144 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1788 

 

Record number : 24a 

Vries, Maurits de, (1885-1946.) : Het web : ’n schildersleven / door Maurits de 

Vries. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1929. - 149 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1787 

 

 Record number : 25 

Waasdijk, Albert van, (1879-1943.) : Harlekijns / door Albert van Waasdijk. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse's Uitgeversmaatschappij N.V., 1929. - 148 p. ; 21 x 

16 cm. 

 MAG: Ned oct 1792 

 

 Record number : 26 

Reidansen / verz. door Willemien Brom-Struick ; geïll. door Pol Dom. - 2de ... dr. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1928. - -- p. : ill. ; .. cm. 

 MAG: Ned oct 1770 (MM) 

 

 Record number : 27 

Martin, Hans, (1886-1964.) : Rechts en averechts : een bont verhaal / Hans 

Martin. - 7e dr. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1928. - 176 p. ; 19 cm. 

 - Note: 1e dr.: 1925. 

 MAG: Ned oct 1856 

 

 Record number : 28 

Verhoog, P.H.G. (1893-1984.) : Zijn laatste reis : tooneelspel van de zee in vier 

bedrijven / door P. Verhoog. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1928. - v, 50 p. ; 22 

cm. 

 MAG: Ned oct 1963 

 

 Record number : 29 

Vries, S. de (Jr.) : Max, mijn jongen / door S. de Vries Jr. - Rotterdam : W.L. & J. 

Brusse, 1928. - 174 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1790 
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 Record number : 30 

Daemen, J. (1891-1944.) : De heilige vlam : het sprookje van Stefan Pártos / door 

Jo Daemen ; met illustraties van de schrijfster. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 

1927. - 56 p. : ill. ; 33 cm. + Hongaarse vertaling van de tekst. 

 - Note: Opl. van 700 genummerde ex. - Note: Oplage 700 exemplaren. 

 MAG: 247 A 10 

 

 Record number : 31 

Veen, Piet van (1898-1966.) : Offers / door Piet van Veen. - Bussum : Van 

Dishoeck, 1927. - 293 p. ; 21 cm. 

 MAG: Ned oct 1786 (MM) 

 

 Record number : 32 

Vries, Maurits de, (1885-1946.) : 'n Mensch / door Maurits de Vries. - Rotterdam : 

W.L. & J. Brusse, 1927. - 182 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1789 

 

 Record number : 33 

Brusse, M.J. (1873-1941.) : De lotgevallen van d'n ouweheer Dorus : 

humoristische avonturen-roman van een tachtigjarigen tijdgenoot / door M.J. 

Brusse. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1926. - 222 p. ; 23 cm 

 MAG: Ned oct 1773 

 

 Record number : 34 

Eijsselsteijn, Ben van (1898-1973.) : Het raadsel van den dertienden December / 

door Ben van Eysselsteijn. - Rotterdam : Brusse, 1926. - 229 p. ; 19 cm. 

 - Note: Eerder verschenen als feuilleton in de Bussemsche Courant. 

 MAG: Ned oct 1780 

 

 Record number : 35 

Meester, Johan de (1860-1931.) : Het avontuur van David Zangvogel : en andere 

vertellingen / door J. de Meester. - Bussum : Van Dishoeck, 1925. - VI, 164 p. ; 21 

cm. - Met 1 p. uitgeversreclame. 

 MAG: Ned oct 1783 

 

 Record number : 36 

Berkhout, Franc L.B. : Ludovicus : de tragedie van een verlorene / door Franc. 

L.B. Berkhout ; [met houtsneden van Pieter den Besten]. - Rotterdam : W.L. & J. 

Brusse, 1924. - 192 p. ; 22 cm. - Reg. 

 MAG: Ned oct 1769 
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 Record number : 37 

D'Hondt, Gustaaf (1865-1938.) : De erfenis van Pier-Cies / door Gustaaf D' 

Hondt. - Bussum, 1924. - VI, 129 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1849 

 

 Record number : 38 

Eigenhuis, J. (1866-1944.) : De dijk / door J. Eigenhuis. - Bussum : Van Dishoeck, 

1924. - 154 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1777 

 

 Record number : 39 

Berlage, H.P. (architect,) (1856-1934.) : Inleiding tot de kennis van de 

ontwikkeling der toegepaste kunst : een cultuurstudie van dezen tijd : vijf 

voordrachten gehouden voor de studenten der Nederlandsche 

handelshoogeschool te Rotterdam / door H.P. Berlage. - Rotterdam : W.L. & J. 

Brusse, 1923. - 77, 63 p. pl. : ill. ; 26 cm. 

 MAG: AA qu 333 

  

 Record number : 40 

Brusse, M.J. (1873-1941.) : Op het eiland : Langbroek op Marken / door M.J. 

Brusse ; met vijftig penteekeningen, waarvan vier in kleuren door Wilm. 

Wouters. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1923. - 169 p. : ill. ; 21 cm. 

 - Note: Oorspr. verschenen in de rubriek "Onder de menschen" in de Nieuwe 

Rotterdamsche Courant. 

 MAG: Ned oct 1776 

 

 Record number : 41 

Epen, Jan van, (1878-1929.) : Vervult de aarde! / door Jan van Epen. - Bussum : 

Van Dishoeck, 1923. - 193 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1778 

 

 Record number : 42 

Baert, Clovis Cornelis, (1897-1966.) : Het tweede leven van Wieske Veyt / door 

Clovis Baert. - Bussum, 1922. - .. p. ; .. cm 

 MAG: Ned oct 1767 

 

 Record number : 43 

Martin, Hans, (1886-1964.) : Danseresje / Hans Martin ; [omslag P. van der Hem]. 

- 8e dr. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, [1922] - 186 p. ; 20 cm.  

 - Note: 1e dr.: 1911. 

 MAG: Ned oct 1854 
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Record number : 44 

Smeding, Alie, (1890-1938.) : Sterke webben : 'n roman / Alie Smeding. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1922. - 190 p. ; 22 cm. - Note: Putman (1988) 3, 3a. 

 MAG: Ned oct 1956 

 

 Record number : 45 

 Brusse, M.J. (1873-1941.) : Rotterdamsche zedeprenten / door M.J. Brusse. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1921. - 111 p. ; 22 cm. - Note: Oorspr. verschenen 

in de rubriek "Onder de menschen" van de Nieuwe Rotterdamsche Courant. 

  MAG: Ned oct 1774 

 

 Record number : 46 

 Epicurus (c.342-c.271 ante Chr.) : Uit den tuin van Epicurus / Epicurus [aut]; Jan 

Hendrik Leopold [edit.]. - 2 ed. - Rotterdam : Brusse, 1920. - VI, 63 p. : ill. ; 19 cm 

 MAG: Ned duod 178 

  

 Record number : 47 

Berlage, Hendrik Petrus. : Schoonheid in samenleving / Hendrik Petrus Berlage 

[aut]. - Rotterdam : Brusse, 1919. - 171 p. : illustrations ; 25 cm 

 MAG: MODU 179 (eerder: AA qu 321) 

 

 Record number : 48 

Martin, Hans. : De menschaap : een onwaarschijnlijk verhaal / door Hans Martin. 

- Rotterdam : Brusse, 1919. - 136 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1857 (MM) 

 

 Record number : 49 

Forest, E. (pseud. van Lucy d' Audretsch.) : Magda : roman / door Ellen Forest. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1918. - 267 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1781 

 

 Record number : 50 

Adama van Scheltema, Carel Steven (1877-1924.) : Naakt model : tooneelspel in 

drie bedrijven / Carel Steven Adama van Scheltema [aut]. - Rotterdam : Brusse, 

1917. - 103 p. ; .. cm 

 MAG: Ned oct 1765 

 

 Record number : 51 

Berlage, Hendrik Petrus. : Over stijl in bouw- en meubelkunst / Hendrik Petrus 

Berlage [aut]. - 3 ed. - Rotterdam : Brusse, 1917. - 143 p. : illustrations 

 MAG: AA qu 322 
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 Record number : 52 

Brusse, M.J. (1873-1941.) : Een worstelaar / door M.J. Brusse. - Rotterdam : W.L. 

& J. Brusse, 1917. - 136 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1775 

 

 Record number : 53 

Brusse, Marie Joseph, (1873-1941.) : Het rosse leven en sterven van de 

Zandstraat (De Rotterdamsche "Polder" gesloopt) / Marie Joseph Brusse [aut] ; J. 

Briedé [ill.]. - 2 ed. - Rotterdam : Brusse, 1917. - 133 p. : illustrations 

 MAG: Ned oct 1772 

 

 Record number : 54 

Springer, Ralph, (1886-1942.) : De gezellige staking : optimistisch-realistische 

roman / Ralph Springer. - Bussum : Van Dishoeck, 1917. - 2 dl. ; 22 cm 

 MAG: Ned oct 1859 

 

 Record number : 55 

Adama van Scheltema, C.S. (1877-1924.) : Italië : indrukken en gedachten : een 

causerie / door C.S. Adama van Scheltema. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1914. - 

383 p., xxiii p. pl. : foto's. ; 22 cm. 

 MAG: AA oct 854 

 

 Record number : 56 

Oudsteyn-Bouterse, Sara. : In troebel water : "een Hollandsch binnenhuisje" / 

Sara Bouterse. - Bussum, 1914. - 253 p. ; 8° 

 MAG: Ned oct 1958 

 

 Record number : 57 en 57a 

Comenius, Jan Amos (1592-1670.) : Johann Amos Comenius' Groote 

onderwijsleer : bewerkt ten dienste van cursussen voor de hoofdacte en 

zelfstudie / voorzien van een beknopte levensschets door Johs. H. Huijts. - 

Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1911. - xvi, 79 p. : ill. ; 24 cm. - Note: Bewerking 

naar verschillende vertalingen uit het Lat. van: Didactica magna. 

 MAG: Y qu 194 en Y qu 199 

 

 Record number : 58 

Balet, Leo (1878-1965.) : James / [door] Leo Balet ; [uit het Duitsch vertaald] ; 

bandversiering van Herman Teirlinck. - Bussum : van Dishoeck, 1910. - 229 p. ; 

22 cm. - Note: Nederl. uitg. 

 MAG: Ned oct 1768 
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 Record number : 59 

Brandon, Rachel : Openbaring / Rachel de Vries-Brandon. - Bussum : Van 

Dishoeck, 1910. - 229 p. : ill. ; 20 cm. 

 MAG: Ned oct 1791 

 

 Record number : 60 

Droogendijk, J.M. : Rotterdamsche straatnamen geschiedkundig verklaard / door 

J.M. Droogendijk ; met medew. van H.C.H. Moquette. - Rotterdam : W.L. & J. 

Brusse, 1910. - xxiii, 184 p. ; 20 cm. 

 MAG: S oct 6717 

 

 Record number : 61 

Meester, Johan de, (1860-1931.) : Lichte lijnen / door Johan de Meester. - 

Bussum : Van Dishoeck, 1909. - [VII], 146 p. ; 18 cm 

 - Met index. - Met 1 p. uitgeversreclame. 

 MAG: Ned duod 188 

 

  Record number : 62 

Lintum, C. te (Docent Universiteit Utrecht, leraar a/d H.B.S. te Rotterdam.) : "Uit 

den patriottentijd" / door C. te Lintum ; met 47 Historie- en spotprenten uit de 

verzameling van Stolk. - Rotterdam : W.L. & J. Brusse, 1908. - 160 p. : ill. ; 21 cm. 

 - Note: Eerst verschenen in de nieuwe Rotterdamsche Courant. 

 MAG: S oct 6718 

  

 Record number : 63 

Booven, Henri van (1877-1964.) : Van de vereering des levens / door Henri van 

Booven ; bandversiering van Herman Teirlinck. - Bussum : Van Dishoeck, 1906. - 

322 p. ; 22 cm. 

 MAG: Ned oct 1000 

 

 Record number : 64 

Coenen, Frans, (Jr.,) (1866-1936.) : Een zwakke / Frans Coenen Jr. - 2e dr. - 

Haarlem : Loosjes, 1901. - [IV], 221 p. ; 8° 

 - Note: 1e dr. 1896. 

 MAG: Ned oct 1844 


